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Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 
κ. Ν. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: «Συνεισφορά Ειδικής Γραμματείας ΕΚΤ για την Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με 
αρ. πρωτ. 5862/15-7-2024 (χρέωση Α.Π. 103120/16-07-2024) έγγραφο του Γραφείου Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων)»

Σχετικά με την ως άνω Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. πρωτ. 5862/15-7-2024, 
ενημερώνουμε τα εξής κατά λόγο αρμοδιότητας: 

Κατά την Προγραμματική Περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020 στο πλαίσιο του τομεακού Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Διά Βίου Μάθηση», 
συγχρηματοδοτήθηκαν από  εθνικούς πόρους και από ενωσιακούς -Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 
και Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων,  οι ακόλουθες δράσεις επιχειρηματικότητας με 
Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης, τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) : 

 «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης 3.000 νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στην ψηφιακή οικονομία», 
με προϋπολογισμό εντάξεων 47.641.200 €, 

με στόχο την προώθηση στην απασχόληση ανέργων μέσω της ενίσχυσής τους για τη δημιουργία 
νέων επιχειρήσεων. Αντικείμενο της δράσης ήταν η προώθηση στην αυτοαπασχόληση,  3.000 
ανέργων ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις επιχειρήσεις που θα δραστηριοποιηθούν στην 
ψηφιακή οικονομία.  Μέσω της δράσης ενισχύθηκαν άνεργοι για τη δημιουργία νέων 
επιχειρήσεων που θα υιοθετήσουν άμεσα προηγμένες ψηφιακές πρακτικές σε όλο το φάσμα των 
δραστηριοτήτων τους. Η δράση αφορούσε στο σύνολο της Χώρας και μέσω της δράσης 
ενισχύθηκαν  1.194 γυναίκες από το σύνολο των 2.374 ωφελούμενων



 «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών απασχόλησης νέων 
ελεύθερων επαγγελματιών ηλικίας 18 έως 29 ετών με έμφαση στις γυναίκες», 
προϋπολογισμού εντάξεων 47.641.200 €

Αντικείμενο της δράσης ήταν  η προώθηση στην αυτοαπασχόληση, 2.900 ανέργων ηλικίας 18 έως 
29 ετών με έμφαση στις γυναίκες, καθώς ποσοστό ~60% των δικαιούχων των ενισχύσεων ήταν  
γυναίκες. Η δράση αφορούσε στο σύνολο της Ελληνικής Επικράτειας και από αυτήν ωφελήθηκαν 
2.121 γυναίκες από το σύνολο των 3.263.  

Νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 : 

Κατά την τρέχουσα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, το τομεακό Πρόγραμμα  «Ανθρώπινο 
Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (εφεξής ΠΑΔΚΣ 2021-2027) που συγχρηματοδοτείται από το 
ΕΚΤ+ και εθνικούς πόρους, συνεισφέρει  μέσω του Στόχου Πολιτικής 4 του Κανονισμού του ΕΚΤ+, 
«Μια πιο κοινωνική και χωρίς αποκλεισμούς Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού 
πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων» και πιο συγκεκριμένα του Ειδικού Στόχου 4.α, στη βελτίωση 
της πρόσβασης στην απασχόληση και περιλαμβάνει μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που 
αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη 
νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας και για 
τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της 
κοινωνικής οικονομίας. Σε συνέχεια αυτού επιδιώκεται η ενίσχυση της απασχολησιμότητας και 
της πρόσβασης στην αγορά εργασίας των ατόμων που αναζητούν εργασία, με έμφαση στους 
μακροχρόνια άνεργους, γυναίκες, άνεργους ηλικίας 30-44 ετών και ανενεργούς. 

Έχουν προβλεφθεί, μεταξύ άλλων, δράσεις για  την ενίσχυση της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας 
μέσω της χρηματοδότησης clusters για την προώθηση πρωτοβουλιών Κοινωνικής 
Επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία Θερμοκοιτίδων  στήριξης κοινωνικών επιχειρήσεων. 
Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, στην πράσινη και 
ψηφιακή οικονομία, στην αγροδιατροφή και στον αγροτικό τομέα, στην κυκλική οικονομία καθώς 
και σε τομείς οικονομίας που παρουσιάζουν ζήτηση σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, με 
στόχευση σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, γυναίκες και νέους.

Τέλος, στην εγκεκριμένη εξειδίκευση του ΠΑΔΚΣ 2021-2027 έχει συμπεριληφθεί η δράση  
προϋπολογισμού 100.000.000 ευρώ για τη δημιουργία επιχειρήσεων από ανέργους/ες ηλικίας 
άνω των 30 ετών, με έμφαση στις γυναίκες (κρατικές ενισχύσεις) που θα υλοποιηθεί μέσω της 
ΔΥΠΑ. Η δράση στοχεύει στην προώθηση, στην αυτααπασχόληση και τη δημιουργία νέων 
επιχειρήσεων για 6.700 ανέργους/ες ηλικίας 30-54 ετών, με έμφαση στην προώθηση της 
επιχειρηματικότητας στις άνεργες γυναίκες. Η πρόσκληση του ΕΣΠΑ προς τη ΔΥΠΑ έχει 



προγραμματιστεί να εκδοθεί κατά το τρίμηνο Σεπτεμβρίου-Νοεμβρίου 2024 και στη συνέχεια η 
πρόσκληση της ΔΥΠΑ προς τους/τις ωφελούμενους/ες.

    
Η Ειδική Γραμματέας 

Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΚΤ

Νίκη Δανδόλου
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